



首个国家层面托育服务价格政策文件出台 普惠托育服务明确收费标准

N新华社
北京晚报

国家发改委、国家卫健委昨天对外发布《关于进一步完善价格形成机制、支持普惠托育服务体系建设的通知》。这是国家层面的第一个托育服务价格政策文件。通知明确,公办托育服务机构的基本服务费实行政府指导价管理,普惠托育服务机构将建立基本服务费和其他服务费目录清单,目录清单之外不得收取其他费用。

实行政府指导价管理 扩大普惠托育服务供给

近年来,我国托育服务机构与托位数量均快速增长,但与人民群众的实际需求相比,当前我国托育服务供给总量仍然不足,结构性供需矛盾较为突出,亟须发展价格可承受、质量有保障的普惠托育服务。

“作为国家层面第一个托育服务价格政策文件,《通知》旨在通过完善价格形成机制,推动扩大普惠托

育服务供给,有效减轻人民群众托育整体负担,更好满足人民群众托育需求。”国家发改委相关负责人说。《通知》区分托育服务机构类型分类施策,明确普惠托育服务机构包括各类公办托育服务机构、社会办普惠托育服务机构(接受场地费用减免、建设运营补贴等政府支持的社会力量举办的机构),以及公办幼

园、普惠性民办幼儿园开设的托班。

如何推动普惠托育服务可及、减轻百姓负担?针对社会办普惠托育服务机构收费政策不明确、管理不规范,部分享受政府支持政策红利的机构收费标准仍然较高等问题,《通知》通过明确收费标准参考区间、实行政府指导价管理等方式,降低偏高的价格;明确公

办幼儿园、普惠性民办幼儿园开设托班的收费政策,鼓励其为人民群众提供更多价格可及的普惠托育服务。

根据《通知》,普惠托育服务机构收费包括基本服务费和其他服务费。其中,基本服务费包括保育费、住宿费(仅限寄宿制);其他服务费指在基本服务费外,服务机构收取或代收的伙食费、材料费等其他费用。

强化收费行为管理 与政策不符的不得收费

具体来看,公办托育服务机构坚持非营利性原则,基本服务费实行政府指导价管理;其他服务费收费标准原则上由服务机构依据经营成本和市场供求状况合理确定,地方认为确有必要,报经省级人民政府同意后,可实行政府指导价管理。

社会办普惠托育服务机构,基本服务费按照属地

管理原则,可由地级以上价格主管部门会同行业主管部门明确收费标准参考区间,引导服务机构与政府以合同约定的方式合理确定具体收费标准,或参照公办托育服务机构基本服务费管理方式,实行政府指导价管理;其他服务费实行市场调节价。

公办幼儿园、普惠性民办幼儿园开设的托班,收费

由价格主管部门会同教育等部门分别参照当地公办幼儿园、普惠性民办幼儿园收费标准,根据成本、差异等情况合理确定。其他类型托育服务机构收费实行市场调节价,由托育服务机构自主决定。

记者获悉,相关部门将强化收费行为管理,推动普惠托育服务机构建立基本

服务费和其他服务费目录清单,目录清单之外不得收取其他费用,让托育服务机构规范合理收费,让婴幼儿家长明明白白缴费。同时,未按规定公示或公示内容与政策不符的,不得收费。各地地级以上行业主管部门要将本地区普惠托育服务机构收费目录清单在统一平台进行集中公示并及时更新,接受社会监督。

深圳出台地方标准 规范个人破产流程

N据新华社电

记者13日从深圳市破产事务管理署了解到,深圳市市场监督管理局近日批准并发布了《个人破产申请前辅导服务规范》,以地方标准的形式规范了政府部门开展个人破产申请前辅导服务工作的流程及相关要点,提升了工作流程的科学性、实用性、专业性、有效性,进一步完善了个人破产制度。

深圳在国内率先探索个人破产制度。2021年3月1日,《深圳经济特区个人破产条例》正式施行,专门处理个人破产事务的政府部门深圳市破产事务管理署同日挂牌成立。针对个人破产申请过程中出现的对制度理解不到位、填报不规范、审查效率低等问题,

深圳规定自2022年6月起,个人破产申请人应先参加深圳市破产事务管理署组织的申请前辅导并取得参加回执,方可向法院提出个人破产申请。

此次出台的地方标准,围绕个人破产申请前辅导这一个人破产流程中的关键环节,在个人破产申请前辅导服务工作的基本原则、组织机构、人员配备、设施设备、服务流程、服务内容、预约登记、预约审核、辅导排期、组织辅导、发放回执、档案管理、信息共享、服务评价与改进等方面提出了明确的要求。

深圳市中级人民法院数据显示,自《深圳经济特区个人破产条例》施行至2024年8月底,深圳破产法庭已受理了350多宗个人破产案件。

岑浩辉当选澳门特区第六任行政长官候任人

N据新华社电

澳门特别行政区第六任行政长官选举13日举行,岑浩辉以394张有效票高票当选成为第六任行政长官候任人。

澳门特区行政长官由一个具有广泛代表性的选举委员会选出,由中央人民政府任命,任期5年。选举委员会委员共400名。根据澳门特区《行政长官选举法》,须有全体选委的三分之二到场投票选举方为有效,候选人得票数超过全体

选委的半数即200票方可当选。

398名选举委员会委员出席并参与当日投票。经过工作人员点票、唱票,选举管理委员会成员和候选人代理人先后查阅选票,点票结果经总核算委员会进行总核算及确认后,行政长官选举管理委员会主席宋敏莉宣布,岑浩辉获得394票,超过选委会全体委员的半数,当选为澳门特别行政区第六任行政长官候任人。全场响起热烈掌声。

岑浩辉当选后到场发表

感言表示,根据基本法的规定,行政长官须要向中央人民政府负责,亦须要向澳门特区负责。他将坚定地承担这个重大责任,忠诚履行自己的参选理念和政纲,以满足市民对美好生活的期盼为施政最大追求,以全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”方针为基本遵循,以维护国家主权、安全和发展利益为最高原则,以加快推进经济适度多元发展、更好融入和服务国家发展大局为使命愿景。

根据《行政长官选举法》相关规定,选举结果交

由终审法院确认后,将会公布于《澳门特别行政区公报》。

岑浩辉1962年5月出生于广东中山,后移居澳门,1995年成为澳门首批法院司法参事之一。1999年12月20日,获任命为澳门特区终审法院院长。澳门特区公报8月26日刊登第44/2024号行政命令,应岑浩辉的请求,自8月28日起免除其担任终审法院院长、终审法院法官及澳门特别行政区推荐法官的独立委员会委员的职务。



岑浩辉

新质生产力加快发展、“两新”发展势头良好、绿色转型提速……

我国前三季度经济运行亮点众多

N据新华社电

高技术产业销售收入同比增长11.6%、生态保护和环境治理业销售收入同比增长11.4%……国家税务总局13日发布的增值税发票数据显示,今年前三季度,我国新质生产力加快发展,全国统一大市场建设稳步推进,绿色低碳转型提速,在工业运行、新

动能产业、设备更新和消费品以旧换新等领域呈现亮点。

工业运行总体平稳。增值税发票数据显示,前三季度,全国工业企业销售收入同比增长3.6%。其中,装备制造业同比增长5.3%,特别是计算机通信设备制造业、仪器仪表制造业等先进制造业发展向好,同比分别增长13.5%和10.5%。

新质生产力加快发展。增值税发票数据显示,前三季度,高技术产业销售收入同比增长11.6%。其中,高技术服务业、高技术制造业同比分别增长13.7%和8.6%。数字经济核心产业销售收入同比增长7.7%。

“两新”发展势头良好。增值税发票数据显示,前三季度,在大规模设

备更新政策带动下,全国企业采购机械设备金额同比增长6.5%。受国家鼓励、地方支持和企业让利等因素带动,电视机等家用视听设备零售、冰箱等日用家电零售同比分别增长10.2%和6.5%;与家装相关的家具零售、卫生洁具零售同比分别增长13.9%和10.5%。

绿色低碳转型提速。

增值税发票数据显示,前三季度,生态保护和环境治理业销售收入同比增长11.4%,其中9月份同比增长12.7%。新能源、节能环保等绿色技术服务业销售收入同比分别增长22.5%、18.7%和6%。

全国统一大市场建设稳步推进。增值税发票数据显示,前三季度,交通运输业销售收入同比增

长10%。全国省际销售额同比增长2.5%,较全国企业销售收入总体增速快1.1个百分点,反映省际商品服务贸易较为畅通。

国家税务总局有关负责人表示,税务部门将继续不折不扣落实好已明确的各项税费支持政策,配合相关部门及时研究推出新的增量政策,进一步推动经济持续回升向好。